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MATERIAŁ PRASOWY
E-learning w ubezpieczeniach
E-learning, zgodnie z ustawą o dystrybucji ubezpieczeń, jest formą, w której mogą być prowadzone szkolenia zawodowe. To praktyka, którą stosują ubezpieczyciele na całym świecie, ponieważ przygotowane i udostępnione on-line szkolenie pozwala na doskonalenie kwalifikacji zawodowych pośredników ubezpieczeniowych. E-learning umożliwia wypełnienie ustawowego obowiązku szkoleniowego w ramach wymogów KNF. 
E-learning Colonnade pozwala na doskonalenie kwalifikacji zawodowych poprzez dostęp, już na starcie, do kilkunastu szkoleń z zakresu ubezpieczeń korporacyjnych i ubezpieczeń dla klienta indywidualnego. Podczas procesu projektowania i tworzenia nowego narzędzia skupiliśmy naszą uwagę na potrzebach dystrybutorów ubezpieczeń: możliwości doskonalenia kwalifikacji zawodowych oraz dostępności materiałów i wygodzie użytkownika. Po każdym ze szkoleń istnieje możliwość wykonania testu, a następnie zdobycia certyfikatu. Co za tym idzie, zgodnie z ustawą o dystrybucji ubezpieczeń nauka on-line umożliwia wypełnienie ustawowego obowiązku szkoleniowego w ramach wymogów KNF – mówi Marek Gurbała, Dyrektor Działu Sprzedaży Korporacyjnej w Colonnade.
Co daje korzystanie z e-learningu?  
Możliwość wyboru interesujących użytkownika tematów (np. ubezpieczenia majątkowe, OC, finansowe, odpowiedzialności zawodowej, ryzyk cybernetycznych, ochrony skarbowej i podatkowej czy ubezpieczenia B2B2C – osobowe i affinity) i utrwalenie wiedzy z danego zakresu. Sprawdzenie czasu poświęconego na szkolenia względem wymaganego limitu i śledzenie swoich postępów. Generowanie certyfikatów honorowanych przez KNF.
Celem szkoleń Colonnade jest przybliżenie oferty produktowej i strategii firmy, a także dzielenie się wiedzą ekspercką z różnych obszarów. Dostępne na platformie szkolenia przygotowane zostały przez underwriterów i menedżerów Colonnade oraz przez przedstawicieli współpracujących z ubezpieczycielem kancelarii prawnych i likwidatorów szkód.
Aby korzystać z serwisu należy założyć indywidualne konto. Po zalogowaniu użytkownik ma dostęp do kilkunastu szkoleń z zakresu ubezpieczeń korporacyjnych i dla klienta indywidualnego. Colonnade zapowiada, że do końca roku serwis zostanie wzbogacony o kolejne 10 szkoleń.
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Colonnade Insurance S.A. jest spółką ubezpieczeń majątkowych i osobowych (non-life) zarejestrowaną w Luksemburgu, należącą do grupy Fairfax i utworzoną w celu strategicznego rozszerzenia działalności ubezpieczeniowej Fairfax w Europie Środkowej i Wschodniej. Posiada licencję na oferowanie 17 z 18 ustawowych grup ubezpieczeń majątkowych i osobowych (z wyjątkiem grupy 10 – OC posiadaczy pojazdów mechanicznych). Uprawnia do prowadzenia działalności we wszystkich krajach członkowskich UE w ramach swobody świadczenia usług. Działalność Colonnade wspierają wiodący światowi reasekuratorzy o najsilniejszej pozycji finansowej, między innymi Swiss Re, Hanover Re, Munich Re, BRIT, AWAC, syndykat Lloyd's, AIG. Firma powadzi działalność przez oddziały w Bułgarii, Czechach, na Węgrzech, w Rumunii, Polsce, Słowacji oraz przez spółkę w Ukrainie, korzystając z pomocy zespołu ponad 600 doświadczonych specjalistów. Oferuje produkty dla klientów indywidualnych i korporacyjnych i od 2017 r. lat posiada rating A- nadany przez AM Best. Kapitał zakładowy wynosi 9 500 000 EUR.
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