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Komunikat zewnętrzny

Warszawa, 16.07.2024

Colonnade dostosowuje warunki D&O do polskich realiów
Dotychczas dostępne warunki ubezpieczeń D&O opierały się na anglosaskim standardzie. Pełnomocnicy procesowi wielokrotnie zwracali uwagę na ich niedopasowane do polskiego prawa. W związku z tym Colonnade wprowadza nowe warunki ubezpieczenia pod nazwami: D&O PROTECT i FID&O PROTECT. Powstały one w oparciu o wieloletnie doświadczenie na polskim rynku i są dostosowane do polskich realiów prawno-ekonomicznych oraz potrzeb klientów.

Czym jest ubezpieczenie D&O?
Ubezpieczenie D&O (Directors and Officers) zapewnia osobom pełniącym funkcje zarządcze w spółkach ochronę przed roszczeniami wynikającymi z podejmowanych przez nich decyzji i działań w trakcie pełnienia obowiązków. Chroni menedżerów przed odpowiedzialnością prawną, finansową oraz pokrywa koszty obrony prawnej, co jest szczególnie istotne w dynamicznym i złożonym środowisku biznesowym.
Rosnąca świadomość korzyści wynikających z tego typu ubezpieczeń oraz ich roli w karierze menedżera jest coraz bardziej widoczna, ale nadal istnieje potrzeba edukacji klientów i pośredników.
Nowa konstrukcja produktu
Jedną z kluczowych zmian wdrożonych przez Colonnade jest nowa konstrukcja zakresu ubezpieczenia, nawiązująca do warunków TAX PROTECT wprowadzonych w ubiegłym roku. Celem jest ujednolicenie produktów, aby zapewnić kompleksową ochronę dla klientów i lepsze narzędzie pracy dla brokerów. 
Wprowadziliśmy wyraźniejsze rozgraniczenie zakresu ochrony dla osób ubezpieczonych i dla spółki. Zakres ochrony indywidualnej dla osób ubezpieczonych został skonstruowany na zasadzie „all-risk”, natomiast ochrona dla spółki koncentruje się na kilku wybranych obszarach – mówi Grzegorz Szewczyk, Menedżer Produktów Ubezpieczeń Finansowych/Regionalny Ekspert ds. Ubezpieczeń Finansowych z Colonnade.
Unikalne rozwiązania
Nowe warunki wyróżniają na tle polskiego rynku: 
· jedyne na rynku koszty mitygacji ryzyka oferowane dla spółki,
· pieniężne kary porządkowe,
· koszty najmu pojazdu,
· limit dodatkowy dla osób ubezpieczonych po wyczerpaniu sumy ubezpieczenia przez spółkę,
· koszty prawne niezapowiedzianej kontroli spółki wraz z kosztami sporządzenia sprzeciwu na wypadek bezpodstawnego wszczęcia tego typu kontroli
· nieprzepadająca ochrona dla ustępujących osób ubezpieczonych 
Rola lidera
Jako wyspecjalizowany ubezpieczyciel z rodziny Fairfax możemy pokonywać ograniczenia narzucone przez zachodnie warunki D&O. Silny zespół, lata doświadczeń w obszarze ubezpieczeń finansowych oraz posiadanie największego portfela ubezpieczeń D&O w Polsce pozwalają na podejmowanie odważnych kroków i wyznaczanie nowych standardów ochrony. Warunki ubezpieczenia D&O PROTECT oraz FID&O PROTECT ułatwią skuteczne oferowanie tych produktów klientom dzięki innowacyjnym rozwiązaniom, usystematyzowaniu zapisów i polepszeniu zakresu ochrony. Poprzednie inicjatywy, takie jak znoszenie limitów dla osób ubezpieczonych czy wprowadzenie dodatku harmonizującego, stanowiły fundament do kolejnych działań w tym kierunku – podkreśla Paweł Piwowarski Dyrektor Działu Ubezpieczeń Finansowych/Regionalny Lider Praktyki Ubezpieczeń Finansowych z Colonnade 
Dlaczego to ważne zmiany?
Dostosowanie warunków ubezpieczeń D&O do specyfiki polskiego rynku jest kluczowym krokiem w rozwoju linii ubezpieczeń finansowych w Polsce. Ta inicjatywa odzwierciedla potrzebę bardziej spersonalizowanych i lokalnie dostosowanych produktów, co może przyczynić się do wzrostu zaufania klientów oraz brokerów. Nowe warunki D&O PROTECT i FID&O PROTECT, w połączeniu z TAX PROTECT, stanowią ważny krok w kierunku oferowania kompleksowej ochrony menedżerom i spółkom, odpowiadając na ich specyficzne potrzeby i wyzwania w dynamicznie zmieniającym się środowisku prawnym i ekonomicznym.
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Colonnade Insurance S.A. jest spółką ubezpieczeń majątkowych i osobowych (non-life) zarejestrowaną w Luksemburgu, należącą do grupy Fairfax i utworzoną w celu strategicznego rozszerzenia działalności ubezpieczeniowej Fairfax w Europie Środkowej i Wschodniej. Posiada licencję na oferowanie 17 z 18 ustawowych grup ubezpieczeń majątkowych i osobowych (z wyjątkiem grupy 10 – OC posiadaczy pojazdów mechanicznych). Uprawnia do prowadzenia działalności we wszystkich krajach członkowskich UE w ramach swobody świadczenia usług. Działalność Colonnade wspierają wiodący światowi reasekuratorzy o najsilniejszej pozycji finansowej, między innymi Swiss Re, Hanover Re, Munich Re, SCOR and Everest Re, Aspen Re, syndykat Lloyd's. Firma powadzi działalność przez oddziały w Bułgarii, Czechach, na Węgrzech, w Rumunii, Polsce, Słowacji oraz przez spółkę w Ukrainie, korzystając z pomocy zespołu ponad 600 doświadczonych specjalistów. Oferuje produkty dla klientów indywidualnych i korporacyjnych i od 2017 r. lat posiada rating A- nadany przez AM Best. Kapitał zakładowy wynosi 9 500 000 EUR.
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