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MATERIAŁ PRASOWY

Colonnade Insurance S.A. rozszerza dystrybucję ubezpieczeń turystycznych – nowa współpraca z multiagencją CUK

Colonnade Insurance S.A. Oddział w Polsce  nawiązał współpracę z jedną z największych multiagencji w kraju – CUK Ubezpieczenia. Już teraz  klienci  mogą zakupić ubezpieczenia turystyczne Colonnade online w porównywarce CUK, w placówkach stacjonarnych, a niebawem także telefonicznie poprzez call center CUK.

Współpraca z tak dużym i rozpoznawalnym partnerem jak CUK Ubezpieczenia to dla nas ważny krok w rozwoju. Chcemy być tam, gdzie nasi klienci – mówi Anna Wieconkowska, Business Product Manager w Colonnade Insurance S.A. – Dzięki tej integracji nasi klienci zyskają jeszcze szerszy dostęp do oferty i możliwość zakupu polisy preferowanym sposobem – osobiście, online lub przez telefon.
Bezpieczne podróże – kompleksowa ochrona w trzech wariantach
Oferta Colonnade obejmuje trzy warianty ubezpieczenia turystycznego: Srebrny, Złoty i Platynowy. We wszystkich dostępny jest szeroki zakres ochrony obejmujący koszty leczenia za granicą nawet do 10 milionów euro, w tym również w przypadku zaostrzenia chorób przewlekłych, następstwa nieszczęśliwych wypadków (NNW), odpowiedzialność cywilną (OC) z sumami od 100 tys. do 500 tys. euro, ochronę bagażu i gotówki, przerwanie podróży, ochronę mienia pozostawionego w miejscu zamieszkania oraz nielimitowany transport medyczny ubezpieczonego i jego bliskich. W standardzie dostępne są również całodobowe Centrum Assistance w języku polskim i angielskim oraz klauzula alkoholowa – zapewniająca ochronę także w przypadku zdarzeń po spożyciu alkoholu, bez dodatkowych opłat.

Polisy Colonnade obejmują aż 110 rodzajów sportów amatorskich – w tym nurkowanie do 30 metrów, kitesurfing czy trekking do 5 000 m n.p.m. – bez konieczności dopłaty. Dodatkowo istnieje możliwość rozszerzenia ochrony o sporty ekstremalne, aktywności zimowe, pracę fizyczną oraz ubezpieczenie sprzętu sportowego.

Dla osób podróżujących samochodem dostępny jest dodatkowo pakiet car assistance, który zapewnia pomoc w przypadku awarii pojazdu – w tym holowanie do 1 000 euro oraz naprawę na miejscu do 250 euro.
Nowoczesna dystrybucja – z myślą o kliencie
CUK Ubezpieczenia dysponuje szeroką siecią placówek, nowoczesnym call center oraz autorskim kalkulatorem ubezpieczeń turystycznych on-line Dzięki tej współpracy produkty Colonnade będą jeszcze łatwiej dostępne we wszystkich kanałach sprzedaży – szybko, wygodnie i kompleksowo. 
***

Colonnade Insurance S.A. jest spółką ubezpieczeń majątkowych i osobowych (non-life) zarejestrowaną w Luksemburgu, należącą do grupy Fairfax i utworzoną w celu strategicznego rozszerzenia działalności ubezpieczeniowej Fairfax w Europie Środkowej i Wschodniej. Posiada licencję na oferowanie 17 z 18 ustawowych grup ubezpieczeń majątkowych i osobowych (z wyjątkiem grupy 10 – OC posiadaczy pojazdów mechanicznych). Uprawnia do prowadzenia działalności we wszystkich krajach członkowskich UE w ramach swobody świadczenia usług. Działalność Colonnade wspierają wiodący światowi reasekuratorzy o najsilniejszej pozycji finansowej, między innymi Swiss Re, Hanover Re, Munich Re, SCOR and Everest Re, Aspen Re, syndykat Lloyd's. Firma powadzi działalność przez oddziały w Bułgarii, Czechach, na Węgrzech, w Rumunii, Polsce, Słowacji oraz przez spółkę w Ukrainie, korzystając z pomocy zespołu ponad 600 doświadczonych specjalistów. Oferuje produkty dla klientów indywidualnych i korporacyjnych i od 2017 r. lat posiada rating A- nadany przez AM 
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