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MATERIAŁ PRASOWY


Warszawa, 05.06.2025

Szkoła bez stresu – jak wybrać ubezpieczenie, które naprawdę chroni

Koniec i początek roku szkolnego to czas pełen emocji, nowych wyzwań i zmian – zarówno dla dzieci, jak i ich opiekunów. To również moment, w którym warto zadbać o bezpieczeństwo najmłodszych nie tylko w murach szkoły, ale także poza nią – na placu zabaw, podczas treningów sportowych czy szkolnych wycieczek. Choć nikt nie zakłada czarnego scenariusza, statystyki pokazują, że każdego roku w polskich szkołach dochodzi do blisko 26 tysięcy wypadków, a dane z lat 2024–2025 udowadniają, że liczba ta nie maleje.[footnoteRef:1] [1:  https://www.gov.pl/web/edukacja/podstawowe-kierunki-realizacji-polityki-oswiatowej-panstwa-w-roku-szkolnym-20242025 ] 


Dlaczego warto pomyśleć o ubezpieczeniu szkolnym?
Rodzice i opiekunowie mają dziś szeroki wybór rozwiązań, które mogą dopasować do potrzeb dziecka. Ubezpieczenie szkolne nie jest obowiązkowe – decyzja o jego wykupieniu należy wyłącznie do rodziny. Warto rozważyć ofertę, która najlepiej odpowiada na realne potrzeby. Ubezpieczenie od następstw nieszczęśliwych wypadków (NNW) to jedna z najpopularniejszych form ochrony, dająca spokój ducha w razie niespodziewanych zdarzeń. 

Jak podkreśla Ewelina Kołodziejek, Menedżer Zespołu Ubezpieczeń Osobowych w Colonnade:
Ochrona, którą daje ubezpieczenie NNW, obowiązuje przez 12 miesięcy – obejmuje więc nie tylko rok szkolny, ale również okres wakacji.

Co obejmuje ubezpieczenie szkolne?
Tego typu ochrona pomoże w sytuacjach związanych z urazami lub poważnymi schorzeniami, które mogą pojawić się w trakcie nauki, zabawy czy codziennych aktywności. Zakres obejmuje m.in.:
· następstwa nieszczęśliwych wypadków (NNW) – czyli pokrycie kosztów leczenia, rehabilitacji lub wypłatę świadczeń w przypadku trwałego uszczerbku na zdrowiu bądź śmierci osoby ubezpieczonej,
· odpowiedzialność cywilną w życiu prywatnym, a także w związku z nauką lub odbywaniem praktyk.

Dodatkowo, ubezpieczeniem mogą zostać objęte nie tylko dzieci i młodzież, ale także pracownicy placówek oświatowych. Ochrona może obejmować również OC w życiu prywatnym, jak i w związku z nauką lub odbywaniem praktyk uczniowskich.

Kiedy ubezpieczenie może się okazać szczególnie potrzebne?
Zajęcia wychowania fizycznego, treningi sportowe czy aktywności na świeżym powietrzu wiążą się z większym ryzykiem kontuzji. Złamania, zwichnięcia czy urazy wymagające rehabilitacji to realne sytuacje, które mogą przytrafić się każdemu dziecku. W takich przypadkach szybka pomoc specjalistyczna, często dostępna prywatnie, ma kluczowe znaczenie dla powrotu do pełnej sprawności.

Szeroki zakres ochrony zapewnia m.in. School Protect od Colonnade. Jak zaznacza Ewelina Kołodziejek: To rozwiązanie stworzone z myślą o dzieciach i studentach do 27. roku życia – obejmuje m.in. koszty prywatnej opieki medycznej, rehabilitacji oraz innych świadczeń związanych z nieszczęśliwym wypadkiem.

Ubezpieczenie obejmuje także wsparcie assistance po nieszczęśliwym wypadku – w tym m.in. wizyty lekarza, dostawę leków, transport medyczny, pomoc domową po pobycie w szpitalu oraz pomoc psychologa.

Dodatkowo zapewnia ochronę w sieci – np. blokadę rodzicielską, monitoring tożsamości (ID monitoring), wsparcie w zakresie ochrony reputacji internetowej oraz pomoc psychologiczną w sytuacjach kryzysowych.

Jak wybrać najlepsze ubezpieczenie dla dziecka?
Wiele ofert można znaleźć na stronach towarzystw ubezpieczeniowych oraz w porównywarkach online. Przed podjęciem decyzji warto szczegółowo zapoznać się z zakresem ochrony, wysokością świadczeń i warunkami wyłączeń, by mieć pewność, że wybrane ubezpieczenie odpowiada oczekiwaniom.

Colonnade oferuje ubezpieczenie o szerokim zakresie ochrony i wysokich sumach ubezpieczenia – np. uszczerbek na zdrowiu nawet do 100 000 zł. Ubezpieczony może liczyć na zwrot kosztów leczenia w wyniku nieszczęśliwego wypadku, również jeśli zdarzenie miało miejsce poza granicami Polski. W ramach oferty możliwy jest także zwrot kosztów leczenia zębów – również mlecznych – jeśli doszło do ich uszkodzenia w wyniku wypadku. Wyróżnia się również wysoki limit świadczenia szpitalnego oraz podwójne świadczenie w przypadku pobytu na OIOM – do 200 zł za każdy dzień. Ubezpieczenie uwzględnia pobyt w szpitalu związany z COVID-19, świadczenia z tytułu poważnych zachorowań – aż 17 jednostek chorobowych, a także odpowiedzialność za omdlenia, które często nie są objęte podstawowym zakresem innych ubezpieczeń.

Raporty ZUS pokazują rosnącą liczbę świadczeń związanych z rehabilitacją leczniczą – to dowód, jak istotna jest kompleksowa ochrona zdrowotna dzieci i młodzieży.[footnoteRef:2] [2:  https://www.gazetaprawna.pl/praca/artykuly/9774386,coraz-wiecej-chorych-zus-wysyla-na-rehabilitacje-lecznicza.html ] 

***
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tel. 530 979 039

Colonnade Insurance S.A. jest spółką ubezpieczeń majątkowych i osobowych (non-life) zarejestrowaną w Luksemburgu, należącą do grupy Fairfax i utworzoną w celu strategicznego rozszerzenia działalności ubezpieczeniowej Fairfax w Europie Środkowej i Wschodniej. Posiada licencję na oferowanie 17 z 18 ustawowych grup ubezpieczeń majątkowych i osobowych (z wyjątkiem grupy 10 – OC posiadaczy pojazdów mechanicznych). Uprawnia do prowadzenia działalności we wszystkich krajach członkowskich UE w ramach swobody świadczenia usług. Działalność Colonnade wspierają wiodący światowi reasekuratorzy o najsilniejszej pozycji finansowej, między innymi Swiss Re, Hanover Re, Munich Re, BRIT, AWAC, syndykat Lloyd's, AIG. Firma powadzi działalność przez oddziały w Bułgarii, Czechach, na Węgrzech, w Rumunii, Polsce, Słowacji oraz przez spółkę w Ukrainie, korzystając z pomocy zespołu ponad 600 doświadczonych specjalistów. Oferuje produkty dla klientów indywidualnych i korporacyjnych i od 2017 r. posiada rating A- nadany przez AM Best. Kapitał zakładowy wynosi 9 500 000 EUR.
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