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Sezon narciarski 2024/2025 – o czym pamiętać wybierając ubezpieczenie?

Sezon narciarski 2024/2025 zbliża się wielkimi krokami, a już niebawem zarówno polskie, jak i zagraniczne stoki wypełnią się miłośnikami sportów zimowych, szukającymi adrenaliny oraz relaksu na świeżym powietrzu. Narciarze i snowboardziści z zapałem planują swoje wyjazdy, wybierają ośrodki, dopasowują sprzęt do aktualnych potrzeb oraz bacznie śledzą prognozy pogody, które mogą decydować o wyborze konkretnego miejsca na aktywny wypoczynek. 

Niemniej jednak w natłoku przygotowań technicznych często zapomina się o jednym z kluczowych aspektów – zabezpieczeniu siebie i swoich bliskich na wypadek niespodziewanych zdarzeń. Ubezpieczenie, obok odpowiednio przygotowanego sprzętu i dobrej kondycji fizycznej, stanowi fundament beztroskiego wypoczynku. To szczególnie ważne w przypadku zagranicznych eskapad, gdzie nawet drobny uraz może wiązać się z wysokimi kosztami medycznymi, które bez odpowiedniej polisy mogą znacząco obciążyć nasz budżet.

Sezon narciarski w Europie – kiedy się zaczyna?

W Polsce sezon narciarski tradycyjnie rozpoczyna się w grudniu, gdy warunki pogodowe stają się odpowiednie do uprawiania sportów zimowych. W Alpach, m.in. we Francji, Austrii czy Szwajcarii, stoki są dostępne dla narciarzy już od listopada, a w niektórych wyżej położonych ośrodkach sezon zaczyna się jeszcze wcześniej. Warto przed wyjazdem sprawdzić dokładne daty otwarcia ośrodków narciarskich, aby optymalnie zaplanować wypoczynek.

Bezpieczeństwo na stoku – dlaczego ubezpieczenie jest tak ważne?

Uprawianie sportów zimowych, nawet przy zachowaniu najwyższej ostrożności, niesie ze sobą ryzyko wypadków. Odpowiednie ubezpieczenie zapewnia ochronę nie tylko przed wysokimi kosztami leczenia, ale także przed finansowymi konsekwencjami akcji ratunkowych czy transportu medycznego. Przykładowo, w Polsce ratownictwo górskie realizowane przez GOPR lub TOPR jest darmowe, jednak za granicą jego koszty mogą sięgać kilku tysięcy euro. Zwłaszcza, gdy konieczne jest użycie specjalistycznego sprzętu, jak helikopter czy karetka górska. Wybierając polisę warto zwrócić uwagę na zakres ubezpieczenia. Standardowa oferta powinna obejmować zwrot kosztów leczenia, transportu medycznego, akcji ratunkowej oraz ochronę w przypadku odpowiedzialności cywilnej – na przykład, jeśli podczas jazdy nieumyślnie wyrządzimy komuś szkodę – chociażby uszkodzimy jego narty – odpowiednie ubezpieczenie pokryje koszty naprawy sprzętu lub leczenia poszkodowanego.

Polisa dopasowana do potrzeb – co powinna zawierać?

Idealna polisa powinna być dostosowana do specyfiki wyjazdu oraz preferencji narciarza. Osoby podróżujące samochodem powinny rozważyć dodatkowe ubezpieczenie, które obejmuje usługi car assistance, takie jak holowanie czy organizacja samochodu zastępczego w przypadku awarii pojazdu. W ofercie Colonnade dostępny jest wariant ubezpieczenia, który pokrywa koszty leczenia do 10 milionów euro oraz zapewnia ochronę w przypadku zaostrzenia chorób przewlekłych, co jest istotnym elementem dla osób zmagających się z takimi schorzeniami. Warto także rozważyć rozszerzenie ubezpieczenia o ochronę bagażu i sprzętu sportowego, zwłaszcza jeśli przewozimy cenne narty lub deski snowboardowe. Nie bez znaczenia jest również ochrona w przypadku konieczności odwołania wyjazdu – w sytuacjach takich jak nagłe problemy zdrowotne, wypadki czy inne nieprzewidziane zdarzenia. Odpowiednie ubezpieczenie pozwoli odzyskać część środków poniesionych na organizację wyjazdu.



Osoby planujące wyjazd na narty lub snowboard powinny upewnić się, że ich ubezpieczenie zawiera odpowiedzialność cywilną (OC), co chroni przed finansowymi konsekwencjami szkód wyrządzonych osobom trzecim lub ich mieniu.

Na przykład we Włoszech, zgodnie z lokalnym prawem, posiadanie OC jest wymagane od osób uprawiających sporty zimowe. Posiadanie takiej polisy to nie tylko przejaw odpowiedzialności, ale także wymóg prawny, który należy spełnić. 

Podsumowanie

Decydując się na wyjazd na narty w sezonie 2024/2025, oprócz sprzętu i planowania podróży, warto zadbać o odpowiednią ochronę ubezpieczeniową. Polisa turystyczna, która obejmuje koszty leczenia, transportu, akcje ratunkowe oraz odpowiedzialność cywilną, pozwala na pełną beztroskę podczas zimowego wypoczynku. Ubezpieczenie dopasowane do indywidualnych potrzeb to nie tylko komfort psychiczny, ale również realna ochrona finansowa w razie nieprzewidzianych zdarzeń.
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Colonnade Insurance S.A. jest spółką ubezpieczeń majątkowych i osobowych (non-life) zarejestrowaną w Luksemburgu, należącą do grupy Fairfax i utworzoną w celu strategicznego rozszerzenia działalności ubezpieczeniowej Fairfax w Europie Środkowej i Wschodniej. Posiada licencję na oferowanie 17 z 18 ustawowych grup ubezpieczeń majątkowych i osobowych (z wyjątkiem grupy 10 – OC posiadaczy pojazdów mechanicznych). Uprawnia do prowadzenia działalności we wszystkich krajach członkowskich UE w ramach swobody świadczenia usług. Działalność Colonnade wspierają wiodący światowi reasekuratorzy o najsilniejszej pozycji finansowej, między innymi Swiss Re, Hanover Re, Munich Re, BRIT, AWAC, syndykat Lloyd's, AIG. Firma powadzi działalność przez oddziały w Bułgarii, Czechach, na Węgrzech, w Rumunii, Polsce, Słowacji oraz przez spółkę w Ukrainie, korzystając z pomocy zespołu ponad 600 doświadczonych specjalistów. Oferuje produkty dla klientów indywidualnych i korporacyjnych i od 2017 r. lat posiada rating A- nadany przez AM Best. Kapitał zakładowy wynosi 9 500 000 EUR.
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